



庚子年闰四月十四
2020年6月5日
星期五

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zicxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11540号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

去年我省全社会单位就业人员年平均工资71523元 较上年增长8.5%

本报讯 记者羊荣江报道 据省统计局近日发布的《2019年浙江省全社会单位就业人员年平均工资统计公报》显示,去年,我省全社会单位就业人员年平均工资为71523元。其中,金融业在在岗职工年平

均工资190278元拔得头筹,居民服务、修理和其他服务业在在岗职工年平均工资48377元列最低。

2019年,我省全社会单位就业人员年平均工资为71523元,比上年增长5625元,增长8.5%,扣

除价格因素增长5.4%。其中,非私营单位就业人员年平均工资为99654元,比上年增长10771元,增长12.1%,扣除价格因素增长8.9%;私营单位就业人员年平均工资为56383元,比上年增长3819

元,增长7.3%,扣除价格因素增长4.3%。

具体从19个行业来看,金融业、公共管理、社会保障和社会组织、卫生和社会工作三大行业列前三,这三个行业的在岗职工年平均

工资分别是190278元、153194元、141523元;居民服务、修理和其他服务业,采矿业,住宿和餐饮业三个行业列最低三位,此三个行业的在岗职工年平均工资分别是48377元、48731元、50092元。

发挥先导作用 努力抢抓工期 长三角交通项目按下“加速键”

新华社杭州6月4日电 群山高耸,隧道幽深,在浙皖交界处的千秋关,临建高速建设正热火朝天,有条不紊地进行着。作为临建高速项目的咽喉要道,千秋关隧道已累计进尺近300米,预计将于今年年底前打通,届时浙皖省际断通节点将实现贯通。

“按照计划,临建高速先行段将在2022年杭州亚运会前建成,结束安徽宁国市到浙江杭州临安之间没有高速公路的历史。”浙江省交通集团临建高速项目副指挥魏健说,2023年临建高速全线建成通车后,合肥等安徽中心城市与浙江地区将实现深度连通,进一步助推区域一体化发展。

向司乘人员推荐最优路线、主动发现报告道路事故、优化提升道路安保设施……在沪杭甬高速公路柯桥至绍兴段,具备“安全、快速、智能、绿色”等特点的试验路段已基本完成,智慧化应用场景及成果得以呈现。

5月27日,一列试运行检查确认列车从合肥南站始发,沿着商合杭高铁合肥至湖州段,经芜湖驶向湖州。至此,这条线路联调联试圆满结束,随后转入运行试验阶段,距离全线开通运营时间日益临近。

据了解,商合杭高铁是列入国家中长期铁路网规划的高等

级铁路,这条线路自徐兰高速铁路商丘站起,终至沪昆高速铁路杭州东站,全长795公里。这条高铁沿线城市密集、人口众多,是联系中原、江淮与长三角最重要的交通干线,被称为“华东第二通道”。

铁路部门介绍,商合杭高铁南段将进行为期1个月的运行试验,确保6月底具备开通运营条件。这条高铁全线通车后,将进一步完善我国中东部地区快速铁路客运网络布局,对实现华东第二通道客货分流运输、带动旅游资源开发、助力区域向更高质量一体化发展具有重要意义。

不断完善路网布局的缩影。作为在区域协同发展中起到基础先导作用的交通设施,一批公路、铁路项目在2020年计划完工通车。

“在试验路段,道路平均车速提升8%,通行能力提升20%,道路拥堵时间降低10%。”浙江省交通集团沪杭甬公司相关负责人说,下一步计划在试点基础上,在2020年将智慧化建设经验推广至沪杭甬高速公路全线,更好地服务人流、物流在长三角区域流动。

传递好声音 汇聚正能量 仙居消防创办“火焰蓝之声”打造别样“心灵驿站”

通讯员阳旭晖 应碧青报道 “青春火焰蓝,闪耀新时代,关注营区生活,传承消防文化。大家好,欢迎收听今日的‘火焰蓝之声’,本期的节目是这样为大家安排的……”每周三和周五,这段嘹亮的开场白准时在台州消防救援支队仙居大队上空响起。

一部调音台、两只麦克风、一套广播系统……这些就是仙居消防“火焰蓝之声”的全部“家当”,虽简陋,但很实用。笔者轻轻推开广播站的门,只见播音员正在播报稿件,声音听起来充满磁性和青春力量。“从4月29日试播到现在,已经成功播出11期,其中前两期试播。”播音员杜伟彬介绍,“火焰蓝之声”每期时长30分钟,定位是“传播新思想、学习新理论、奋进新时代”,设立了“新闻班车”“学习总动员”“榜样的力量”“百科全说”“蓝调随心听”“我想对你说”等6个栏目,为指战员播

报新闻资讯、讲述生活趣事、分享身边榜样的故事和亲人的祝福。

“每期广播节目从策划到播音、从剪辑到推送,都由5名文职人员自主完成,节目组共10人,另外5名是消防指战员,他们主要参与每期广播稿讨论,了解并提供其他队友喜欢的内容。”杜伟彬说,在节目的编排上,紧扣消防救援中心工作,在内容设置上努力做到“上接天线、下接地气”,让指战员既能听到国内国际时事,消防工作动态,又能丰富精神生活,陶冶思想情操。节目组经常开“诸葛亮”会,集思广益,特别设计了广播LOGO和“烈焰小子”吉祥物,为“火焰蓝之声”增色添彩。为了提高广播效果,除了每期组织后续跟踪采访,还邀请指战员亲属做客节目,为指战员与亲属之间架起一座交流沟通的“空中桥梁”,以此增加节目的亲和力。

“有机会参加这个栏目,我很



广播吉祥物——烈焰小子。

开心,当然也很珍惜……”5月29日,四级消防士肖方法的父亲应邀担任“火焰蓝之声”第八期“我想对你说”栏目嘉宾,一位父亲对儿子说出了心里话,“你加入消防队伍已有6个年头了。消防生活磨练了你的意志,培养了你的能力,爸妈很高兴也很放心……爸妈永远支持你!”肖方法喜出望外,感动地说:“真没想到,在队营里还能听到父亲的谆谆教导。老爸,我会努力的。”

考虑到指战员执勤出动的特



“火焰蓝之声”成立。

殊情况,节目组还将每期广播音频推送到仙居消防微信公众号上,方便他们随时收听。

“‘火焰蓝之声’是以团支部名义成立的,目的就是给长期奋

战在执勤备战一线的消防指战员补充‘精神之钙’,营造一个轻松、愉悦、青春有活力的营区环境,提高队伍凝聚力和战斗力。”仙居大队政治教导员陈嘉说。

我省第一季食品安全“你点我检”结果出炉 总体合格率达98.8%

本报讯 记者羊荣江报道 省市场监管局于4月27日公布本年度首季食品安全“你点我检”调查问卷结果后,随即针对问卷中消费者期望受检得票率较高的食品品种及食品消费场所,开展食品安全抽检监测工作,回应社会关切。抽检结果已于近日新鲜出炉:此次抽检总体合格率达98.8%。

本次共组织抽检400批次食品,发现不合格食品5批次,总体合格率高达98.8%。消费者关注

度前五的网络订餐(外卖)、新鲜猪肉、早餐(包子、馒头、油条)、火锅店食材、现制奶茶饮料等食品抽检结果全部合格。

从食品类别上看,本次抽取粮食加工品、乳制品、肉制品、食用油、蔬菜制品、水产制品、炒货、调味品、食用农产品和餐饮食品等12类食品,除肉制品发现1批次不合格、调味品发现2批次不合格、食用农产品发现2批次不合格外,其余9类食品全部合格。

消费者比较关注的食用农产

品合格率较高,除1批次蔬菜、1批次水产品检出不合格外,其余品种全部合格。

餐饮食品中,网络外卖、现制饮料、馒头、火锅底料、油条等食品合格率也是100%。

针对关注度最高的网络订餐平台“饿了么”“美团”抽检30批次外卖快餐,结果全部合格。另外,早餐店、奶茶店、天猫淘宝也未发现不合格食品。商超、农贸市场分别发现2批次和3批次不合格食品。

这些产品不合格:

绍兴市昌安农贸市场余波摊位销售的标称绍兴市城南食品厂生产的母子酱油,菌落总数不符合食品安全国家标准规定。

龙泉市瓯凯超市有限公司销售的标称慈溪酿造有限公司生产的米醋(配制食醋),总酸(以乙酸计)不符合产品明示标准及质量要求。

浙江中商超市有限公司销售的标称潍坊市惠佳食品有限公司生产的泡椒凤爪,山梨酸及其钾

盐不符合食品安全国家标准规定。

温岭市太平路菜市场林连明摊位销售的虾姑(镉,以Cd计)不符合食品安全国家标准。

湖州市南浔区南浔镇南浔新区农贸市场陈玲摊位销售的豇豆,灭蝇胺不符合食品安全国家标准。

针对抽检发现的不合格食品,省市场监管局已要求各地迅速开展核查处置工作,保障消费者“舌尖上的安全”。

线上线下齐努力,助力毕业生就业

嘉兴市今年首场线下校园招聘含金量十足 所有参会单位中,世界500强企业和上市公司占了近四成

稳就业 促就业

通讯员吴晓宇、李清报道 “能早点来上班,那太好了。”得知嘉兴学院应届毕业生李梦伟愿意提前到岗,翰途特种纺织品(平湖)有限公司的招聘人员刘江美很是欣喜。

日前,2020年“筑梦嘉兴,逐梦前行”综合性招聘会在嘉兴学院举办。这是今年该市首场线下校园招聘,当天共有55家企业进场,提供就业岗位1000多个,国泰通讯、麒盛科技、福莱特集团等多家上市公司带来含金量颇高的岗位。所有参会单位中,世界500强企业和上市公司占了近四成。

本次招聘会的招聘信息在线上同步,没到场的学生可以通过

网上投递的方式向心仪的单位投去电子简历。

招聘会搭建就业平台

6月7日,嘉兴学院的应届毕业生就将离校,这场校园招聘如同“及时雨”,给即将离校的大四学生提供了就业平台。

来自安徽的李梦伟,是材料与纺织工程学院非织造材料与工程专业的应届毕业生。在这次招聘会举行前,他和另外5名同学一起被学院推荐到翰途特种纺织品(平湖)有限公司实习。经过一个多月的实习期,双方对此都比较满意。

“在公司实习了一段时间,感觉还不错,所以想留下来试试。”招聘会上,李梦伟与公司招聘人员刘江美再次见面,并确定到岗时间,“在嘉兴上了4年大学,对这座城市已经很熟悉,我也愿意留

在这里工作。”

“我们需要更多年轻人加入,为企业注入活力。”刘江美告诉笔者,公司与嘉兴学院有长期合作,每年的毕业季,他们都会让学院推荐优秀学生到公司工作,“这次共有6名学生来实习,最终我们签下了3名优秀学生。”

在招聘会现场,材料与纺织工程学院的老师王晓莹正在向企业了解学生的实习、就业等信息。“嘉兴的不少企业都很欢迎我们学院的学生,不少企业跟我们联系,希望我们推荐优秀毕业生。今年我们学院的应届毕业生约220人,考上研究生的有60多人,学生就业情况还是挺好的。”

除了应届毕业生来寻找工作,也有不少大三学生来“打探”消息。“大三学生马上就要面临就业的问题,所以来看看有哪些企业需要我们专业的学生。”嘉兴学

院数理与信息工程学院软件工程专业的大三学生朱跃宗和陈铭坤结伴来招聘会,发现有他们需要这个专业人才的单位,“可惜这次没带简历,不过我们会关注网上的招聘信息,希望能找到合适的工作。”

线上线下助力学生就业

疫情发生后,各种线下招聘会按下“暂停键”,对企业招聘人才产生了一定影响。这场嘉兴市今年首场线下校园招聘会的举行,吸引企业踊跃报名,并带来不少优质岗位。笔者看到,有的企业部分岗位较去年同期提高了薪资,并提供不少福利,如首年保底年薪10万元以上、提供带薪探亲假、股权激励等。

“受疫情影响,不少在外地读书的嘉兴籍学生回嘉兴找工作,今年我们招聘到的嘉兴本地学生

偏多。”万全(中国)医药集团招聘人员张雁聪告诉笔者,嘉兴本地的应聘者相对来说要更稳定,“来线下招聘会,可以与高校毕业生面对面交流,双方能更好地沟通。”

“从目前应届毕业生的就业情况来看,机械制造业、计算机类、市场营销类等岗位需求量依然较大,服装类和教育培训类的岗位需求较往年有所下降。”嘉兴学院就业指导科科长吴维嘉相告,疫情发生后,嘉兴学院根据实际,已举办20多场“云招聘会”,“接下来将根据企业和学生的需求,适时再举办线下招聘会。”

接下来,嘉兴市将积极抢抓毕业季黄金窗口期,在嘉兴学院、嘉兴职业技术学院、浙江理工大学等高校持续举办校园招聘,为高校毕业生就业、用人单位招聘搭建平台。

为企业和员工带来双赢 衢州市缩短 特殊工时审批时间

本报讯 通讯员郑菁菁、陈连金、翁成明报道 日前,衢州市人社局系统工作人员来到元立集团、东方超市、浙江年年红家居有限公司等地,对企业申请的特殊工时开展现场核查,并向询问拟实行特殊工时制度的岗位人员,是否了解和同意实行综合计算工时工作制或不定时工作制。

推行特殊工时制,衢州东方超市相关负责人很是期待。据他介绍,超市现有员工500多名,疫情期间所需员工不多,采取特殊工时制,既稳定了员工,也减轻了企业负担,“每个月可以为企业减少10万元成本”。

在年年红家居公司总经理周天雷看来,这个制度对于以旅游业和服务业为主的企业来说是“及时雨”,一方面降低了疫情期间企业处于淡季的运营成本,另一方面能够吸引更多外地员工前来企业工作,能帮助企业开源节流,是一个带来双赢局面的良策。

为帮助企业灵活应对市场需求,保障员工权益,让企业与

员工根据自身实际需求申请相应的工时制度,该市人社局在精简申请环节的基础上优化特殊工时审批、资料申请程序,审批时间从原先的不定时缩短至一周。同时,为了让特殊工时制更快走进企业,工作人员还及时对企业的电子申请进行修改完善,并且在收取员工特殊工时电子申请资料的次日就赴企业现场进行审批工作。

“特殊工时制度适用于淡旺季明显的企业,它指的是员工一年的上班时数达到一定工时,就可以拿到同等工资,而上班时数可以和企业协商安排,相对自由一点。”该市人社局相关负责人介绍,特别是在疫情期间,对于用工需求不高的企业来说,这是个双赢的制度选择。而且由于特殊工时制需要到劳动部门报备,也减少了劳动纠纷的发生。

今年以来,衢州市人社局已审批元立、世纪联华等68家企业的特殊工时申请,涉及员工15633人。

让“洋垃圾”无处遁形 杭州海关查获200余吨固体废物

本报讯 通讯员张洋洋报道 昨日凌晨,在杭州海关所属嘉兴海关监管下,204.3吨不合格固体废物从嘉兴乍浦港启运往宁波港退运出境。这是“蓝天2020”专项行动开展以来,杭州海关检出的第二批环保项目不合格进口废纸。

据了解,该批废纸是嘉兴某企业自美国申报进口的可用作原料的固体废物“旧瓦楞纸箱”,共20标箱,204.3吨。“我们在对其中一包进口废纸进行拆包分拣过程中,发现夹杂了已损坏的机械部件,这些属于一股夹带物。”嘉兴海关现场查验关员田奕丰说,“经称重测算,判定这批废纸一股夹带物含量超标。”

最终,经杭州海关集中审像中心、嘉兴海关查验确认,发现其一股夹带物含量超标,达到2.06%,超过《进口可用作原料的固体废物环境保护控制标准—废纸或纸板》规定的该类夹杂物不超过0.5%的限值,属环保项目检验不合格。对此,海关依法对废纸出具检验检疫处理通知书,作退运处理。

今年以来,嘉兴海关铁拳出击,多策并举,扎实开展“蓝天2020”专项行动,对进境“洋垃圾”形成高压态势,让“洋垃圾”无处遁形,为守护青山绿水、保护生态环境作贡献。截至目前,累计退运不合格进口废纸2批、34标箱,376吨。

88851111
新闻服务热线

ETC
就找中国银行

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com